

Referat af ordinær generalforsamling 2025 afholdt 31. marts 2025

Formanden startede med at byde alle deltagerne velkommen, og der blev serveret gratis Faxe Kondi, cola og øl i lokalet på Munkekærskolen. 13 personer fra 11 parceller var mødt op. Det var flere deltagere end sidste år, og det gav en god og livlig debat.

Vi kan kun opfordre til, at endnu flere dukker op næste år, hvor der muligvis er en mindre kontingentstigning på programmet.

Ad. 1 Valg af dirigent

Bestyrelsen foreslog Kasper, hvilket generalforsamlingen anerkendte.

Dirigenten startede med at konstatere, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt, da den var blevet annonceret på Facebook og på hjemmesiden 9. marts 2025, hvilket er mere end tre uger før afholdelse.

Ad. 2 Formandens beretning 2025

Formandens beretning 2025

Så er der gået endnu et år siden sidste generalforsamling. Det har været en lidt turbulent tid, hvor vi har været nødt til at skifte kasserer. Heldigvis var vores suppleant Kasper Rasmussen hurtig til at tage udfordringen op. Det har kostet lidt ekstra arbejde i forhold til at få det administrative på plads. Der har i år været flere opgaver af forskellig art, hvilket bl.a. skyldes brugen af vores Facebook-gruppe, hvor folk har været rigtig gode til at komme med emner, som man gerne vilde have taget op, når vi har haft bestyrelsesmøde. Der er dog mange gengangere, som jeg kommer ind på senere.

Ad. Vedligeholdelse af området – Veje og beplantning

Vi har igen haft talt med Solrød Kommune om træerne på Munkekærvej, og beslutningen er stadig, at træerne bliver fældet, når de bliver syge, og de vil ikke blive erstattet med nye, da rødderne generelt ødelægger både asfalt og fortov. Dette er også taget op af flere i forbindelse med vores bestyrelsesmøder, og der er også givet svar i debatten på Facebook.

Vi forventer at forny vores aftale med Strandens Hus & Have Service om klipning af græs på rabatterne og hjørnerne på Munkekærvej. I samme forbindelse vil jeg gerne henstille til at hække bliver klippet ind til skel, da Solrød kommunes snerydningskøretøjer ikke kan komme til alle steder, hvilket vi selvfølgelig alle har brug for.

Ad. Facebook og www.vejlauget.net

Bestyrelsen oplever mere og bedre interaktion med Vejlaugets medlemmer i Facebook-gruppen, hvilket vi er meget glade for. Der holdes en sober og god tone, hvilket er virkelig dejligt. Jeg vil så også gerne benytte lejligheden til at gøre opmærksom på, at det er

mange af de samme emner, der bringes op, hvorfor jeg gerne vil opfordre til, at der lige kigges lidt i historikken, så vi ikke bare svarer på de samme forhold hele tiden.

Det lød til, at der egentlig var stemning for noget vejloppemarked, men da dagen nærmede sig, var der ikke den helt store interesse – desværre. Men det er muligt, at vi prøver at byde op til det igen på et tidspunkt.

Ad. Støj

Og så blev støj lige pludselig interessant igen. Jeg fik en henvendelse igen tilbage i eftersommeren sidste år, om jeg stadig var interesseret i at deltage i arbejdet omkring støj, hvilket jeg selvfølgelig sagde ja til. Men der skete ikke rigtig mere. Så i november måned, tror jeg, blev jeg gjort opmærksom på, at Solrød Kommune søgte borgere til at deltage i arbejdet. Kasper og jeg søgte, da vi mente, at vi begge kunne bidrage med hver sit. Der gik så et stykke tid, hvorefter jeg fik at vide, at jeg var blevet optaget i udvalget, mens Kasper ikke var.

Jeg blev inviteret til det tredje møde i udvalget (der havde været to i forvejen). Det viste sig så, at jeg er den eneste deltager, der ikke er tilknyttet kommunalbestyrelsen, Folketinget eller administrationen. Det var noget af en overraskelse. Arbejdet omfatter, at udarbejde en strategi for kommunen, så den kan få adgang til Vejdirektoratets og Trafikministeriets puljer for støjbekæmpelse, hvor projekter udpeges en gang om året (september/oktober) for det kommende år.

Der er bevilliget penge til endnu to møder i udvalget, men jeg gætter på, at hvis kommunen vil det her, så bliver man nødt til at bevilge flere penge, da det nok har lidt lange udsigter i dette politiske miljø.

Jeg håber, at jeg kan være med til at gøre en forskel og samtidig sikre, at vi får mindre støj i Solrød Kommune i fremtiden. Nu glæder jeg mig til at fortsætte arbejdet med en ny bestyrelse efter denne generalforsamling.

2.1. Kommentarer til 'Formandens beretning'

Der blev spurgt til, hvorfor man ikke planter nogle træer på støjvoldene, der kan hjælpe med at minimere støjen. Argumentet fra kommunen er, at træerne taber bladene, og de derfor ikke skærmer. Men de taber jo ikke bladene om sommeren, hvor man er i haven og måske er mest generet af støjen. Alternativt kunne man måske foreslå at plante grantræer i stedet.

Det blev påpeget, at rumlestriberne på motorvejen er dem, der larmer allermest, og så fik Tåstrupvejen også lidt af skylden for støjen. Den er lige så slem. Og endelig er tunnelen et problem, fordi særligt mange motorcykler gasser op her. Det blev også påpeget, at der omkring Hvidovre er sat skærme op mod støjen.

Fra arbejdet i støjudvalget kunne formanden fortælle, at det i øjeblikket gælder om at overbevise Trafikministeriet og Vejdirektoratet om, at Solrød skal prioriteres, når puljernes penge skal uddeles. Her har vi dog den fordel, at det omkring Greve og Ishøj primært er erhverv, der ligger langs motorvejen, mens det i Solrød er mange private boliger. Der hentes

inspiration i løsninger i Aarhus, Hamburg og Polen, for ingen er i tvivl om, at støjen er skadelig. Foreløbig er processen dog forsinket lidt, men der er et nyt møde i april.

Ad. 3 Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse

Kassereren og formanden fremlagde regnskabet for 2024, og det var med en positiv udvikling.

Det er lykkedes at komme ud med et overskud på DKK 2.262,81 mod et budgetteret underskud på DKK 2.200,-. Kassebeholdningen er nu oppe på DKK 103.332,75.

Der blev spurgt til, hvorfor posten med generalforsamling og møder var blevet dyrere end ventet. Forklaringen er, at bestyrelsen aflønnes med en årlig middag. Den blev ikke holdt i 2023, men blev i stedet holdt i januar 2024 og igen i november 2024.

Regnskabet blev herefter godkendt.

Ad. 4 Forelæggelse af budget for det kommende år inkl. Kontingentsfastsættelse

Kassereren og formanden fremlagde det nye budget for 2025. Der bliver budgetteret med et underskud på DKK 3.100. Det skyldes, at bankgebyr og PBS-afgifter stiger, ligesom internet-udgifterne gør det, men der er dækning for disse stigninger i den eksisterende beholdning.

Bestyrelsen foreslog uændret kontingent på DKK 200,- årligt, men der blev spurgt til planer om at forskønne området. Det ville kræve en ekstraordinær generalforsamling at ændre kontingentet nu, så der blev derfor talt om, at det næste år kan komme på tale at ændre kontingentet til DKK 250,- eller DKK 300,-. Der blev også talt om, at beløbet har været 200 kroner i mange år, og det måske er fint at lade kontingentet stige lidt med samfundsudviklingen i stedet for pludselig at hæve voldsomt ved en stor regning.

Budgettet blev herefter godkendt.

Ad. 5 Indkomne forslag

5.1. Træer, nyplantning / beskæring af eksisterende på Munkekærvej

Aftenens helt store emne blev snakken om alléen med træer på Munkekærvej. Her har meldingen fra kommunen været, at træerne bliver fældet, når de bliver syge, og de ikke vil blive erstattet. Forklaringerne har været forskellige.

Flere føler imidlertid, at området bliver forringet uden en flot allé med træer. Med respekt for dem, der bliver generet af skygge i haven, så kunne man måske få plantet nogle mindre træer af en type, der ikke vokser sig så høje. Det blev nævnt, at Maglekæret har succes med små træer, og på cykelstien mod centeret er der også små lyserøde kirsebærtræer.

Der blev peget på, at den flotte træallé i sin tid var med til at imponere i forbindelse med huskøb, og når man en dag skal sælge sit hus, så er det vigtigt, at området ser flot ud, for ellers vælger køberne bare et andet sted. På den måde vil det koste os alle penge, hvis vi ikke sørger for at holde området attraktivt.

Der blev også opfordret til at gøre andre områder grønnere, men udfordringen er, at kommunen ejer det meste. Der blev talt om at sætte krokus op ligesom ved strandvejen, og der kunne komme 'Vild med vilje' i rabatten ved Tåstrupvej, og generelt er der mange steder i området, der godt kunne forskønnes lidt. Måske kunne man få en dialog med kommunen om, at de kan bidrage med en del, og vi med en anden del.

Alléen med træerne er dog den største prioritet, da det er en indgang, som langt de fleste husejere i området støder på ofte. I den forbindelse blev der opfordret til, at Vejlaugget måske skulle smide nogle penge efter forskønnelse og dermed sikre, at huspriserne ikke falder, men stiger. I forhold til en eventuel kontingentstigning vil det også være godt at have et projekt med en plan for, hvad de ekstra penge bruges til.

5.2. Ens regler for snerydning af stier.

Det er kommunens opgave at rydde vores veje for sne, men der er et par stier ved Tulipanmarken og Kløvermarken, hvor det faktisk er husejernes eget ansvar. Helt konkret er der områder, hvor fire huse har ansvaret for at fjerne sne på et område på 40 meter. Det er deres personlige ansvar, hvis nogen falder og kommer til skade.

Der er desværre ikke meget, der kan gøres ved det, og der blev jeket med, om man så har ret til at spærre stien helt af eller holde vejfest på området. Bor du på en af de to veje, så vær lige opmærksom på, om du har pligt til snerydning.

I samme diskussion blev det også påpeget, at husejere med have ud til stier og veje også er ansvarlige for at klippe hækken helt ind, så det er muligt at gå på fortovet. Kommunen kan potentielt set sende en regning, hvis ikke man gør det.

5.3. Hvad kan der gøres for, at der ikke ligger hunde-hømhøm og poser alle vegne

Det blev foreslået, at der sættes flere skraldespande op. Der er nemlig hundelorte i området som aldrig før og også poser, der bare bliver smidt. Det er kun blevet værre på det seneste. Der er allerede en skraldespand sat op ved stien ved McDonalds, men måske skal der en skraldespand op ved hver eneste stikvej, så man ikke skal gå og lede.

I Trylleskovskvarteret er der en skraldespand på hver vej, og her har de ikke samme problem. Måske kan kommunen sætte flere skraldespande op, og hvis det koster penge at få tømt dem, så må vi betale, hvad det koster. Foreløbig kan vi kun opfordre til, at man samler sin egen hunds lorte op og ikke bare smider posen i naturen.

Ad. 6 Valg af Kasserer

Kasper Rasmussen (Tulipanmarken) var på valg. Han var villig til genvalg og blev med klapsalver enstemmigt valgt til at fortsætte som kasserer.

Ad. 7 Valg af bestyrelsesmedlem

Edmund Liebst Rasmussen (Tulipanmarken) ønskede ikke genvalg til bestyrelsen. Han fylder 94 år til sommer og har været med siden Vejlauged Munkekærs start. Stor tak til Liebst for en kæmpe indsats gennem mange år. Det blev foreslået at give Liebst et godt stort påskeæg eller andet, han vil sætte pris på. Han har nu udtjent sin værnepligt og giver stafetten videre.

Jonas Lerche Schomacker (Valmuemarken) meldte sit kandidatur og blev enstemmigt klappet ind som nyt medlem af bestyrelsen, mens Christian Kristoffersen (Tulipanmarken) er ny suppleant.

Ad. 8 Valg af 2 revisorer og en revisorsuppleant

Martin Moulin (Tulipanmarken) og Poul Magnussen (Tulipanmarken) blev genvalgt som revisorer. Som revisorsuppleant blev Steen Grummesgaard Hansen (Tulipanmarken) valgt.

Ad. 9 Eventuelt

Ad. Asfalt

Der blev spurgt til standen af asfalt på vejene i vores område, og hvor dårlige de skal blive, før der bliver gjort noget. Særligt på Venstre Grænsevej skulle der være behov for at køre slalom mellem hullerne. Og der er stadig veje, hvor asfalten aldrig er blevet helt god efter arbejdet med fibernet. Bestyrelsen har ikke hørt, at noget skulle være på vej, men politikere i byrådet kæmper i øjeblikket en kamp om at være den, der får sat byens asfalt på dagsordenen. Hvis vi råber højt nok om kvaliteten, så kan vi måske få vores veje med her. Der er mulighed for at notere det på både Solrød Kommunes hjemmeside og på app'en Solrød Borgertip.

Ad. Dræbersnegle

Der blev udvekslet erfaringer med dræbersnegle. Mange kunne genkende, at der på en sommer tidligere har været mellem fem og ti stykker i hver enkelt have, men at sommeren 2024 bød på 50 stykker om dagen. Der blev foreslået brug af kobbertape, og ellers er spaden også et godt våben. Ligeledes blev der spurgt til de mange mælkebøtter på fællesarealer, men her er det svært at gøre så meget, når gift ikke er en mulighed.

Ad. Hjertestartere

Der blev spurgt til hjertestartere i området, og der skulle være en i carporten på Solsikkemarken 2, ligesom også Netværkshuset og Munkekærskolen har en. Det er altid en god idé at tjekke op på de præcise placeringer, inden uheldet er ude.

Ad. Arrangementer

Sidste år var interessen for loppemarked stor, men da dagen nærmede sig, var der ikke mange, der havde prioriteret det, og det blev aflyst. Det blev derfor diskuteret, om der var andre former for arrangementer, man kunne forsøge sig med. Det blev slået fast, at det er svært at kæde så mange veje sammen, men heldigvis har flere veje succes med egne vejfester. Der blev foreslået, at hvis vi en dag får plantet de nye små træer og får sat flere skraldespande op, så kunne man lave en form for indvielse og endda kombinere det med loppemarked på den flotte allé. Tiden vil vise, om det er et realistisk arrangement.

Solrød Strand den 6. april 2025



Dirigent: Kasper Rasmussen



Referent: Morten Kiersgaard Espersen

Sammensætning af bestyrelsen for Vejlaugget Munkekær pr. 31. marts 2025:

Formand: Bo Jelved, Tulipanmarken 18, 2680 Solrød Strand, Mobil: 42680036

Kasserer: Kasper Rasmussen, Tulipanmarken 16, 2680 Solrød Strand,

Bestyrelsesmedlem: Jonas Lerche Schomacker, Valmuemarken 2, 2680 Solrød Strand

Bestyrelsesmedlem: Morten Kiersgaard Espersen, Majsmarken 11, 2680 Solrød Strand